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Актуальність проблеми. Еволюція господарських
структур з надання технічних і технологічних послуг
агропідприємствам в Україні свідчить, що машинно-
технологічні станції (МТС) ефективно виконували свої
функції у період з 30-х по 90-і роки в умовах планової
економіки державного регулювання [1, 2]. Зміна еко-
номічних умов у 90-х роках та недостатня адаптація до
цих змін діючих господарських структур з надання тех-
нічних і технологічних послуг агропідприємствам при-
звели до збільшення ризиків їх функціонування, зане-
паду та хаотичного заповнення ринку послуг [3, 4].

В умовах обмеженого технічного забезпечення сіль-
ськогосподарського виробництва України надзвичайно
актуальним стає питання організації форм використання
техніки і обладнання шляхом створення та ефективного
функціонування машинно-технологічних станцій з надан-
ня механізованих послуг агропідприємствам різного роз-
мірно-ресурсно-технологічного забезпечення [5, 6].
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№18577/24-129 в УкрНДІПВТ ім. Л. Погорілого з ура-
хуванням інформації НДІ “Украг ропром про дук тив -
ність”, Української асоціації аграрних інженерів, ННЦ
“ІМЕСГ” та ННЦ «ІАЕ» розроблено проект створення
машинно-технологічних станцій з надання агропідпри-
ємствам механізованих послуг. 

Для створення рентабельних МТС в УкрНДІПВТ ім.
Л. Погорілого розроблено платформу, що ґрунтується
на організаційно-правових основах, регіональних умо-
вах, техніко-технологічних можливостях і соціальній
активності виробників. Виходячи з цієї платформи,
створено алгоритм формування МТС з наступним роз-
рахунком планової ефективності. Алгоритм базується
на положеннях, які частково висвітлено в наявній нау-
ково-методичній базі, розробленій за участю
УкрНДІПВТ ім. Л. Погорілого (рис. 1).

Існують різні організаційно-правові основи форму-
вання підприємств з надання технологічних послуг віт-
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Рис. 1 – Платформа та алгоритм формування МТС
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чизняним сільгосптоваровиробникам, серед яких
пріоритетним напрямом є машинно-технологічні
обслуговуючі кооперативи і товариства спільного
використання техніки в сегменті малотоварного сіль-
госпвиробництва. 

Необхідно зазначити, що МТС здатні забезпечити
найбільш ефективну інтенсифікацію використання тех-
ніки та впровадження сучасних агротехнологій (рис. 2).

Ефективне сільськогосподарське виробництво ґрун-
тується на використанні технологічних карт, в яких пла-
нується технологія виробництва, обсяги робіт, засоби
виробництва і робоча сила, а також розміри матеріаль-
них витрат. Планування робіт МТС необхідно виконува-
ти з урахуванням сучасних технологічних карт (рис. 3).

Ефективне виконання операцій за технологічними
картами можливе лише за наявності якісно підібраної

Рис. 3 – Обґрунтування технологій та матеріальних ресурсів

Рис. 2 – Організаційно-правові основи формувань з надання технологічних послуг
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Рис. 4 – Обґрунтування набору технічних засобів

Рис. 5 – Прогноз рентабельності
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техніки з використанням Регістру технічних засобів –
науково класифікованого за групами і об'єктивно ран-
жованого переліку машин на основі багаторічних
результатів випробувань (рис. 4).

Надзвичайно важливим аспектом ефективного
функціонування структур з надання агропідприєм-
ствам механізованих послуг є питання прогнозування
рентабельності роботи машиннотехнологічної станції,
що базується на застосуванні методологічних підходів
з урахуванням механізму ціноутворення, формування
собівартості послуг, визначення рівня нормативних
витрат, а також планування приросту прибутку (рис. 5).

Як приклад реалізації алгоритму є прогнозування
ефективності діяльності Хмельницької машинно-техно-
логічної станції з надання послуг на збиранні зернових
культур: термін окупності кожного з десяти зернозби-
ральних комбайнів становить десять років за норматив-
ного навантаження 800 га на комбайн за один сезон.

Висновки. Реалізація проекту створення машин-
но-технологічних станцій з надання агропідприєм-
ствам механізованих послуг в Україні передусім
передбачає:

- організація на базі УкрНДІПВТ ім. Л. Погорілого
(за участю наукових установ НААН України) консульта-
ційно-методологічного центру з підготовки персоналу
і розроблення проектів малоформатного бізнесу з
надання технологічних послуг агропідприємствам;

- проведення (спільно з регіональними підрозділа-
ми АПК) моніторингу технологічних послуг за видами
та обсягами робіт;

- розроблення методологічних рекомендацій щодо
формування структур з надання технологічних послуг;

- розроблення механізмів державної підтримки та
регіональних преференцій для створення і функціону-
вання таких структур і нормативно-правових актів, які
доцільно прийняти для прискорення реалізації проекту.

Вирішення поставлених завдань можливе шляхом під-
готовки і прийняття відповідних регуляторних актів
Міністерством аграрної політики та продовольства України.
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Аннотация. Рассмотрен проект создания и функ-
ционирования машинно-технологических станций для
предоставления агропредприятиям механизирован-
ных услуг, разработанный в УКРНДІПВТ им. Л. Пого -
релого для выполнения поручения Министра аграр-
ной политики и продовольствия Украины от 10 октяб-
ря 2013 г. за №18577/24-129.

Summary. A project of forming and operation of the
machine and technological stations providing farmers
with mechanized services developed in L. Pogorilyy
UkrNDIPVT toimplement the orders of the Minister of
Agrarian Policy and Food of Ukraine of October 10, 2013,
№ 18577/24-129 is considered.
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